
Vodozádržné opatrenia v Očovej 
 

V rámci filantropie projektového manažéra zo Servisného centra mikroregiónu Podpoľanie sa 
uskutočňuje projekt vybudovania vodozádržných opatrení v obci Očová. Projekt sa úspešne 
implementuje v rámci prvých realizačných projektov Programu revitalizácie krajiny 
a integrovaného manažmentu povodí Slovenskej republiky pre rok 2011 Úradom vlády SR od 
1.6.2011.  
 
Realizovaním projektu sa v katastrálnom území budujú kamenné priesakové hrádzky, drevené 
prehrádzky z guľatiny a  zápletové plôtiky. Uvedené prvky sa stavajú na bezmenných tokoch 
v lokalitách Dolinka, Pod malými hrbmi, Pod veľkými hrbmi, Dvorisko a Rovne v okolí obce 
Očová, ktoré zachytia 32 524 m3 vody. 
Na pohľad jednoduchými opatreniami sa tak prispieva k  zmierňovaniu dosahu klimatických 
zmien na Slovensku. Zachytená voda vo vybudovaných vodozádržných prvkov v lokalitách 
ovplyvňuje zvýšenie zásob podzemnej vody, výdatnosť prameňov, zlepšenie výparu vody, 
posilnenie fotosyntézy, rozširovanie vodných biotopov, v znižovaní vodnej erózie pôdy 
a k zníženiu transportných a sedimentačných procesov na vodných tokoch príslušnej oblasti. 
 
Postavené vodozádržné prvky významnou mierou prispievajú k obnove poškodených 
ekosystémov, k zmierňovaniu rizík vzniku lokálnych povodní v obci, k výskytu sucha 
a k produkcii citeľného tepla uvoľňujúceho do atmosféry s negatívnym dosahom na 
klimatickú zmenu. 
 
Realizovaním projektu sa vytvorilo 10 pracovných miest po dobu 5 mesiacov, čím projekt 
spoločensky podporil vytvorenie pracovných príležitostí na komunitnej a regionálnej úrovni. 
Pracovné príležitosti sú určené pre nezamestnaných na rozširovanie sezónneho a prechodného 
charakteru pracovných zručností.  
 
Servisné centrum pre mikroregión Podpoľanie je pilotný systém koordinácie samospráv pre 
získavanie verejných financií. Poskytuje prehľadnú, účelnú a efektívnu koordináciu finančnej 
pomoci pre obce a mestá mikroregiónu Podpoľanie z fondov EÚ a SR. Pomoc poskytuje 
formou informačného servisu, prípravou a realizáciou projektov pre rozvoj vidieka na 
lokálnej a regionálnej úrovni. 
 
 

 


